Цели :

1. Развивать умение детей  различать разнохарактерные части музыкального произведения, соблюдать темповые изменения, отмечать их с помощью различных движений ( с ускорением, замедлением).

2.  В свободных выразительных движениях передавать характер, настроение, образы музыкального произведения.

3.  Упражнять в игре на различных  музыкальных инструментах, соотносить использование тех или иных инструментов с текстом песни.

4. Развивать певческие навыки с помощью дыхательных упражнений, распевок.

5. Разучивать  различные  хороводные движения.

6. В игре  с бубном развивать чувство ритма, внимание, ловкость.

7. В дидактической игре «Ритмический кубик» упражнять детей в исполнении различных ритмических рисунков (на ксилофоне), записанных разными способами.
Оборудование.
1. Различные музыкальные инструменты.

2. Картины с изображением подснежника, дятла.
3. Кубик с изображением различных ритмических рисунков ,  записанных   на гранях   разными способами.

                                             Ход занятия.
Под музыку дети входят в зал.  Музыкальный руководитель приветствует детей  попевкой- приветствием «Здравствуйте, ребята!», дети поют свою попевку «Здрав – ствуй – те».
                    М.Р. предлагает выполнит небольшую разминку.
Разминка – марш, ходьба на носочках, пяточках, разминка для стоп 

( попеременные подъемы стоп, одновременно вставать на носочки, «качалочка»), поскоки,  легкий бег.
М.Р.   Ребята, сегодня я приглашаю вас на прогулку в  весенний лес.  Мы посмотрим, какие перемены принесла с собой весна, что изменилось в природе. Хотите?  Тогда садимся в поезд. Помните, что поезд очень медленно начинает свое движение, затем ускоряет его, а когда подходит к следующей станции, то замедляет ход. Слушайте внимательно музыку, ускоряйте и замедляйте движения   вместе   с  музыкой. Когда мы приедем с вами в лес, то пойдем гулять по полянкам. Постарайтесь в выразительных движения показать удивление от встречи с чем-то новым, покажите, что вы что-то увидели необычное, очень интересное. Выразительные жесты и мимика вам помогут.
         Дети исполняют игру « Поездка за город» ( муз. В.Герчика)

       Звучит фонограмма пения птиц. Дети садятся произвольно на ковер.

М.Р.    Как чудесно в весеннем лесу! Сколько разных цветов появилось на лужайках! А как здесь дышится легко!... Давайте сейчас вместе вдохнем аромат весеннего цветка ( вдох выполним через носик), а выдыхать будем через ротик.

           Дети выполняют дыхательное упражнение «Аромат цветка»

Сколько жуков, комариков  летает над нашими цветами! Давайте проследим за их полетом 

          Дети выполняют звуковое, динамическое  глиссандо 

                                       на звуке «ж-ж-ж», «з-з-з»

М.Р.    Давайте, ребята, поприветствуем весенние цветы попевкой – 

                       « Как в лесу на кочке, расцвели цветочки»
  ( Дети исполняют распевку от до1 до ми1 и обратно по полутонам).
М.Р.    Сколько разных звуков можно услышать сейчас в лесу – это и звон капели,  и журчание ручейка,  и шум ветвей. А с помощью каких  музыкальных и шумовых инструментов  мы с вами можем все эти звуки изобразить?  ( ответы детей)

 Приглашаю вас взять наши инструменты и исполнить песню «Снова весна идет», в которой рассказывается о самых разных весенних звуках.

Дети исполняют песню «Снова весна идет»
                                                       (   Муз. и сл. Т.Боровик)
 и играют на музыкальных инструментах
М.Р.   Люди всегда с нетерпением ждут прихода весны. Хочется полной грудью вдыхать свежий весенний воздух, любоваться цветением в садах, в лугах.  С давних времен весной люди выходили на весенние поляны, пели песни о весне, дети играли в игры. И, конечно же, водили хороводы.  Приглашаю  и я вас в хоровод. Мы сейчас заведем наш хоровод « Веснянка».

                              Дети исполняют хоровод «Веснянка»
                                           (муз. и сл. З.Люзинской)

М.Р. анализирует исполнение, отмечает ошибки, дети повторяют фрагменты хоровода.
                             После хоровода дети садятся на ковер.

М.Р.   Ребята, какие цветы мы с вами можем увидеть весной  на лужайках, в лесу?  ( ответы детей).  А какой самый первый цветок появляется весной?

 На  прошлом  занятии  мы с вами слушали музыку об этом цветке. Кто композитор?  (ответы детей). Сейчас еще раз прозвучит эта прекрасная пьеса П.И.Чайковского, а вы в свободных  выразительных движения , с помощью мимики и жестов  передадите те чувства, которые вы почувствуете в музыке. Будьте внимательны, прислушивайтесь к звучанию мелодии ( куда идут звуки?  как меняется темп в музыке?)  и  изобразите  то, что услышите с помощью движений. 
           Прослушивание пьесы П.И.Чайковского  «Подснежник»
                                       из цикла «Времена года»

                                 Свободное творческое движение.

(М.Р. анализирует творческие импровизации, говорит об удачных находках)

М.Р.   С приходом весны возвращаются из теплых краев к нам птицы. А какие птицы прилетают к нам весной?  (ответы детей)  Как их назвать одним словом? ( перелетные).

     Послушайте, ребята, какие –то странные звуки раздаются сейчас в лесу. Как вы думаете, кто это?

                                В грамзаписи звучит стук дятла.

Какая это птица прилетела в наш лес?  ( ответы детей).

Стучит дятел о дерево, как будто телеграмму кому-то посылает. 

А мы сейчас все его телеграммы разгадаем. Для этого нам понадобится ксилофон.

Проводится  дидактическая  игра  на развитие чувства ритма

«Ритмический кубик»
Дети отстукивают различные ритмические рисунки, записанные на гранях кубика различными способами.
М.Р.     Все секреты дятла разгадали.  Да мы и сами умеем стучать не хуже дятла. И на бубне можем ритмично играть.  Правда?  Давайте сейчас сыграем в игру с бубном  и покажем как мы можем четко и ритмично ударять в бубен.

А еще узнаем, кто у нас самый ловкий и внимательный.

                 Дети исполняют   игру   «Кто быстрей ударит в бубен».

М.Р.   Как незаметно пролетело время! Вот уже и возвращаться домой пора. До свидания лес! До новых встреч!

          А сейчас  пусть волшебные звуки арфы перенесут нас в детский сад. Глазки закроем, скажем волшебные слова –«крибле, крабле, бум!» 

Полетели-и-и!

               Звучат переливы арфы. Дети «возвращаются» в детский сад.
М.Р.  Вот и подошла к концу наша прогулка. И наше занятие. Вам понравилось, ребята? ( ответы детей)
Музыкальный руководитель хвалит детей, отмечает успехи и удачные творческие находки, прощается с детьми.

Дети уходят из зала.
